

10.10
SATURDAY
歷代志下
12:1-16

羅波安一鞏固了自己的王位，他和人民就離棄上主的法律。……王和領袖們都承認自己犯了罪；他們說：「上主是公正的。」上主看見了他們謙卑自己，就再對示瑪雅說：「因為他們謙卑承認自己的罪，我不毀滅他們。可是示撒來攻打時，他們只能保存性命而已。我不向耶路撒冷傾倒我的烈怒。可是示撒要征服他們，那時他們就知道，服事我和服事世上的統治者有甚麼分別。」（代下12:1、6-8）

我們不一樣

埃及來攻打猶大國，先知示瑪雅再次出現，告訴猶大人民，他們遭到敵人攻擊的原因是因為他們離棄了上主。若國王和眾民誠心認罪，上主會赦免並拯救他們脫離危險，但猶大仍要臣服於埃及一段時間，因為他們必須明白，忠心於上主、有上主保守的日子，是何等蒙福的事。

原來，猶大王羅波安帶領國家安定不久，心裡就狂妄自大起來，離棄上主律法。他以為一切是自己的能力，忘了上主的祝福和憐憫。結果上主就在羅波安作王的第5年，興起埃及王示撒來攻擊耶路撒冷。

其實我們很容易落入跟羅波安相同的問題，因為人很容易驕傲和遺忘，常常只在困難時想到上主，在安逸時自傲享受。看著以色列人重蹈覆轍的錯誤，我們應該深刻警惕上主所說：「那時他們就知道，服事我和服事世上的統治者有甚麼分別」（2:8）。但願我們明白「我們不一樣」，要謙卑回到上主面前，活出見證榮耀上主的生命。

想想下列問題，並與夥伴分享：

1. 你認為基督徒和非基督徒有哪些「不一樣」之處？
2. 承上題，這些不一樣，是否確實使我們榮神益人？

引領我們生命的主，求祢使我活出不一樣的生命，更加謙卑、正直與良善，使人們認識基督的愛與公義。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

